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ВСТУП 
 
 
 
 

Ринок послуг на сьогоднішній день представляє  собою  динамічну 

частину української економіки, що постійно розвивається. Чим більше у даній 

сфері з’являється нових видів послуг та організацій, що їх надають, тим вище 

конкуренція та тим частіше виникає питання стосовно якості пропонованих 

послуг, що є настільки важливим для споживача. Не виключенням є і 

банківська сфера, де у сучасний час успішність діяльності банківської установи 

та його конкурентоспроможність визначаються перш за все різноманітними, не 

стандартними, якісними характеристиками та в тому числі і якість 

обслуговування споживачів банківських послуг. 

Зважаючи на підвищення впливу іноземного капіталу та збільшення 

активності діяльності банків на ринку банківських послуг для фізичних осіб, 

сьогодні значна увага приділяється дослідженню факторів, які впливають на 

ефективність банківських послуг. 

Вивченням теоретичних засад функціонування і розвитку ринку 

банківських послуг займалися класики економічної науки: П. Самуельсон, Ф. 

Котлер, В. Смагін, В. Ткачук, Т. Ніколаєва, І. Лютий, А. Нікітін, О. Дзюблюк, 

В. Головача, Т. Смовженко, М. Звєряков, Л. Кузнєцова, В. Коваленко, О. 

Синявська, О. Білик. 

В після кризовий період банківські установи показують недостатній 

високий рівень своїх показників діяльності на ринку банківських послуг для 

фізичних осіб, це зумовлюється тим, що необхідно провести поглиблений 

аналіз чинників, які стримують розробку нових більш ефективних сучасних та 

привабливих банківських індивідуальних продуктів. 

Зазначене актуалізує необхідність подальших досліджень щодо 

дослідження формування ефективного ринку банківських послуг для фізичних 

осіб в України. 
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Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне обґрунтування «ринку 

банківських послуг» та аналіз сучасних тенденцій розвитку ринку банківських 

послуг в Україні для пошуку основних напрямів його вдосконалення. 

Для досягнення мети в роботі було поставлено такі задачі: 

- визначити економічну сутність ринку банківських продуктів і послуг та 
його сегментацію; 

- розглянути класифікацію ринку банківських послуг для фізичних осіб; 
- визначити сучасні стратегії ринку банківських послуг; 
- провести оцінку сучасного стану розвитку ринку банківських послуг в 
банківських установах в Україні; 

- проаналізувати діючи банківські послуги (на прикладі ПАТ АБ 
«Південний») фізичним особам; 

- розробити модель якості управління якістю банківських послуг; 
- роглянути  зарубіжний  досвід  комплексного  обслуговування  фізичних 
осіб в банківських установах; 

- сформувати рекомендації щодо поліпшення якості комплексного 
обслуговування фізичних осіб в ПАТ АБ«Південний». 

Об’єктом дослідження є процес формування ринку банківських послуг. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади організації 

процесів формування ринку банківських послуг для фізичних осіб. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

кваліфікаційної магістерської роботи є теоретичні положення загальної теорії 

банківської справи, фінансового менеджменту, дослідження вітчизняних і 

зарубіжних вчених з питань функціонування банків на ринку банківських 

послуг для фізичних осіб. Для вирішення поставлених задач і досягнення мети 

в роботі використано такі методи: теоретичного узагальнення, аналізу та 

синтезу, індукції та дедукції, логіко-структурного аналізу, узагальнення та 

формалізації, методи статистичного аналізу, методи експертного оцінювання, 

кореляційного аналізу, лінійний метод, графічний. 
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Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та нормативно- 

правові акти України, статистичні дані Державної служби статистики України, 

Національного банку України, банків та підприємств, матеріали фахових 

асоціацій, офіційних Інтернет-сайтів, органів влади України, опубліковані 

результати досліджень провідних вчених, фахова література й періодичні 

видання. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 
 

Кваліфікаційна робота присвячена теоретичне обґрунтування «ринку 

банківських послуг» та аналіз сучасних тенденцій розвитку ринку банківських 

послуг в Україні для пошуку основних напрямів його вдосконалення. Отримані 

результати роботи дозволяють зробити наступні висновки теоретичного, 

методичного та науково-практичного характеру. 

1. Автором визначено, що банківський ринок – це особливий сектор 

економіки країни який відповідає за обмінно-перерозподільні відносини, 

пов'язані з процесами купівлі-продажу специфічного товару - грошей, 

необхідних для здійснення виробничої та фінансової діяльності, а також 

формує попит, пропозицію та ціну на цей товар. Якщо ж розглядати 

банківський ринок з інституційної точки зору то банківський ринок можна 

трактувати як сукупність банківських установ які на конкуруючих умовах 

пропонують свої продукти і послуги населенню. 

2. Розглянуто класифікацію ринку банківських послуг для фізичних осіб 

зазначимо, що ринок можливо розглядати залежно від відповідності специфіці 

банківської діяльності, від суб’єктів одержання послуг, від способу формування 

і розміщення ресурсів банку, від оплати за надання послуг, від зв’язку з рухом 

матеріального продукту. 

3. Зясовано, що особливості стратегії банку на ринку банківських послуг 

визначаються специфікою його діяльності та специфікою банківського 

продукту. Цілі – це потенційні результати діяльності банку, стратегія полягає у 

визначенні загальних тенденцій його розвитку, які для нього з урахуванням 

конкретних ціннісних орієнтацій є кращими і являють собою узагальнену 

модель дій для досягнення підсумкових прогнозованих результатів у 

майбутньому. Крім того, стратегія спрямована на досягнення якісно нового 

рівня  подальшого розвитку банку.  Тільки  правильно  оцінивши  ситуацію  та 
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наявні ресурси, можна вибрати і сформувати стратегію банку на ринку 

банківських послуг, яка веде до отримання стабільної конкурентної переваги. 

4. Проаналізовано стан ринку банківських послуг за основними видами 

діяльності щодо обслуговування фізичних осіб. Депозитний портфель 

банківських установ України, зазначимо, що загальний обсяг депозитів в 

Україні на 01.11.2018 р. становили 1199538 грн., що на 50116 млн. грн. більше 

від аналогічного показника на 01.01.2017 р., з них: депозити фізичних осіб: 437 

689 млн. грн. (56,1%); депозити юридичних осіб: 342386 млн. грн. (43,0%). В 

Україні переважають строкові депозити, що складають 428824 млн. грн. (55%), 

тоді як поточні депозити становлять 351251 млн. грн. (45%). Зазначено, що 

роздрібний клієнтський кредитний портфель протягом 2016 року скоротився на 

10 % та склав 164,98 млн. грн. Значний вплив на динаміку показника мало 

визнання неплатоспроможними ряду банківських установ, що володіли 

значними за обсягами кредитними портфелями, в тому числі роздрібними. 

Можливо зробити висновок, що в структурі кредитних портфелів комерційних 

банків переважають кредити та заборгованості юридичних осіб та у відносному 

значені займає 83% та кредити і заборгованості фізичних осіб складають 

приблизно 13-16%. 

5. Проведена оцінка діяльності ПАТ АБ «Південний» та визначено, що ПАТ 

АБ «Південний» займає лідируючи позиції в Південному регіоні по наданню 

банківських послуг для фізичних осіб. Але, слід зазначити, що основною 

перешкодою для багатьох банківських установ на шляху досягнення головної 

мети роздрібного бізнесу — забезпечення масових продажів при мінімальному 

рівні витрат, є висока вартість розширення мережі банківського 

обслуговування. Підвищення доступності банківських продуктів — необхідна 

умова переходу до розвинених ринкових відносин, сучасної постіндустріальної 

економіки та входження в світовий фінансовий простір. Сьогодні саме ПАТ АБ 

«Південний» [23] є лідером в роздрібному сегменті банківського 

обслуговування за кожним з ключових бізнес-напрямів розробленої 

інноваційної стратегії. Доступність банківської послуги розширюється через 
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збільшення кількості відділень. 

6. Запропоновано модель управління якістю банківських послуг, яка 

розраховується на основі оцінки якості банківських послуг та показників 

ефективності роботи банку. 

7. Розглянувши досвід зарубіжних країн, слід зазначити, що у банківському 

секторі більшість розвинутих країн світу майже не спостерігається притаманні 

попереднім періодам: швидке зростання продажів банківських послуг 

приватним особам та їхня висока рентабельність. Дослідники ринку вважають, 

що на Заході цей сегмент близький до насищення і знайти в ньому вільну нішу 

стає все складніше, а конкуренція між самими банками зростає все більше. 

Зміст змін, який відбувається в зарубіжних банках, полягає в більш глибшій 

орієнтації послуг на потреби конкретних груп клієнтів та досягнення завдяки 

цьому загальної ефективності даного напрямку банківської діяльності. 

8. Рекомендовано збільшення числа пропонованих банками послуг, 

загострення конкуренції між національними та іноземними банками, ріст 

застосування автоматизованих систем та електронних засобів передання 

фінансової інформації, концентрація банків з відповідним зменшенням їх 

кількості, інтернаціоналізація фінансових ринків, збільшення ризику 

фінансового краху банків. 
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